



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

57 (26695) Вторник, 31 июля 2018



Головин сыграет за «Монако» 4

НОВОСТИ

ПРАЗДНИК



Торжества в Новокузнецке. Фото Ярослава Беляева.

По высокой морской планке

В минувшее воскресенье в Кемеровской области, как и по всей России, отметили День военно-морского флота.

Многие кузбассовцы пришли на торжество с семьями и детьми.

Так, например, в Кемерове мужчины в тельняшках и бескозырках собрались возле Вечного огня на Притомской набережной, почтили память погибших за Родину. После небольшой официальной части дальнейшие мероприятия переместились в городской сад.

В Новокузнецке на Театральной площади прошел праздничный концерт, работали выставки фотографий по истории ВМФ России и судомоделирования. Потом «виновники торжества» прошли до Бульвара Героев и возложили цветы к Вечному огню.

Врио губернатора Кемеровской области Сергей Цивилев поздравил кузбассовцев с праздником на своей страничке в соцсети. Напомним, что он с отличием окончил Черноморское высшее военно-морское училище им. Нахимова в Севастополе, получив квалификацию офицера с высшим военно-специальным образованием, в 1978-1994 годах проходил службу в ВМФ нашей страны.

«Для меня это не просто праздник, – признался Сергей Евгеньевич. – Это 16 лет жизни. Флот научил всему. Быть сильным. Не отступать и не сдаваться. Беречь свое слово. Быть внимательным к мелочам, каждая из которых может быть решающей. Отвечать за тех, кого тебе доверили. Где бы я ни был, на любой работе, всегда мерил себя по той высокой морской планке. А еще флот научил тому, что нет ничего невозможного и люди, объединенные общей идеей и верой в свои силы, могут все».

Владимир ДМИТРИЕВ.

ВЫБОРЫ-2018

Испытание фильтром

Вчера настал последний день представления подписей для прохождения «муниципального фильтра» в избирательную комиссию Кемеровской области потенциальными кандидатами на пост губернатора Кузбасса.

Именно 30 июля истек срок подачи необходимого числа нотариально заверенных подписей избранных глав и депутатов представительных партий в избирком. Самовыдвиженцам необходимо было кроме того заручиться подписями избирателей. На момент верстки номера было известно, что данные в избирательную комиссию представили Елена Латышенко («ПАРТИЯ РОСТА»), Юрий Скворцов (партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ»), Татьяна Протас (партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»), Сергей Цивилев (партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»). В процессе подачи документов был Владимир Карпов (представляет КПРФ). Впрочем, окончательная информация о количестве тех, кто близок к прохождению «муниципального фильтра», появится чуть позже, поскольку избирательная комиссия трудилась в авральном режиме до позднего вечера.

Отметим, что сейчас у избиркома есть 10 дней на проверку документов. После этого будет принято решение о регистрации кандидата или об отказе в таковой.

Елена РОСТОВЦЕВА.

СОЦИУМ

Памяти людей особого склада

Накануне главного профессионального праздника региона в Кузбассе проходят традиционные встречи руководства области и муниципалитетов с вдовами, матерями и детьми погибших шахтеров. На прошлой неделе в областном центре с родными людьми, своими жизнями заплативших за уголь, встретился врио губернатора Кемеровской области Сергей Цивилев.

Такие встречи проходят в Кузбассе уже в 17-й раз начиная с 2001 года. В здании ДК Шахтеров приглашенных ждали накрытые столы и большой концерт. Каждая се-

ПОДРОБНОСТИ

Капремонты без проблем



Ремонт крыши – один из обязательных видов «капитальных работ». Фото Федора Баранова.

Условия жизни человека во многом определяют ее качество. Создать нормальные условия в изношенном жилом фонде непросто. Что необходимо сделать в Кузбассе, чтобы региональная программа капитального ремонта многоквартирных домов год от года наращивала обороты, причем не на проценты, а в разы? Ответить на эти вопросы попытались участники «круглого стола», организованного кузбасским отделением Общероссийского народного фронта.

Для чего нам фонд?

Напомним: региональная программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов,

рассчитанная на 2014-2043 годы, была утверждена Коллегией администрации области в конце 2013 года. Изначально в нее включили более 14 тысяч «многоквартир-

ников» из 17,2 тысячи, зарегистрированных на территории области (разницу составил аварийный жилой фонд).

Тогда же был создан и региональный оператор – некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта МКД». Ему поручили вести учет средств, собранных жильцами по каждому дому, и обеспечивать проведение самих ремонтных работ.

По условиям программы, за 30 лет фонд должен шесть раз «зайти» на каждый из включенных в реестр домов и выполнить шесть видов обязательных работ: заменить лифт, отремонтировать фасад, кровлю, подвал, фунда-

мент или внутридомовые инженерные системы.

Определять, какие дома включать в план капремонта ближайших лет, стали на основании адресных программ муниципалитетов.

Если в первый год действия программы по всему Кузбассу удалось капитально отремонтировать только 168 домов, то в 2017-м праздник пришел уже на 704 объекта. В план текущего года изначально включили 680. Однако дальше темпы придется резко нарастить: в течение 2020 года запланировано отремонтировать уже 1500 многоквартирных, а в 2025-м выйти на отметку... 5000! Что

сделать, чтобы эта цель стала достижимой?

Региональное отделение «Общероссийского народного фронта» предложило обсудить ход реализации программы за «круглым столом», пригласив на заседание и.о. генерального директора Фонда капитального ремонта МКД Кемеровской области Олега Ивлева.

Узкие места и что с ними делать

На пост руководителя Фонда Олег Ивлев заступил лишь месяц назад. (Он был заместителем главы города Кемерово по вопросам жизне-

обеспечения у мэра Валерия Ермакова, а еще раньше работал начальником городского управления ЖКХ.) Свежий взгляд позволил Олегу Валерьевичу оценить внутренние проблемы Фонда и предложить план действий по «расшировке» узких мест.

Будучи региональным оператором, Фонд капитального ремонта МКД обязан вести учет взносов собственников помещений на капремонт по каждому многоквартирному дому. При этом он взаимодействует со 104 агентствами (в основном это управляющие организации), которые самостоятельно производят начисление и сбор более 80% взносов.

Сегодня на счету у Фонда в общей сложности около 1,6 миллиарда рублей. И еще миллиард необходимо взыскать с должников. В эту категорию попадает не только население, но и муниципалитеты, которые отвечают за состояние муниципального жилого фонда, однако рассчитываются по счетам не спешат. В должниках числятся и собственники коммерческих помещений в многоквартирных жилых домах, отношения с которыми ранее не были отлажены.

«При этом мы не видим ни механизма начисления взносов нашими агентами, ни ежедневных поступлений, ни процента сбора средств, – уточняет и.о. гендиректора Ивлев. – К тому же разные организации используют разные системы бухучета. А в Самаре, например, Фонд капитального ремонта имеет соответствующее программное обеспечение. И там достаточно одного нажатия кнопки, чтобы увидеть всё – и в целом, и в разрезе. Мы хотим пойти по такому же пути. В этом году планируем начать формировать с помощью муниципалитетов собственную базу данных. Чтобы затем самим начислять в каждой из 34 территорий взносы на каждый квадратный метр с учетом того, чья это ответственность, муниципальная или государственная. На нормальный рабочий режим планируем выйти к концу 2019 года. Это позволит подготовиться к большому объему работ 2020 года».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В рамках второго этапа акции «Вода – безопасная территория» в Кузбассе было составлено более 80 протоколов об административных правонарушениях, связанных с неправильной эксплуатацией маломерных судов, с нарушением правил общественного порядка на берегу акваторий. Было обследовано более 300 необорудованных мест отдыха у воды. Ежедневно с кузбассовцами проводились разъяснительные беседы о правилах поведения на водоемах. Напомним, что акция «Вода – безопасная территория» проходит уже третий год подряд.

ФОТОФАКТ



С ВЫСОТЫ ПТИЧЬЕГО ПОЛЁТА. На площади Общественных мероприятий Центрального района города Новокузнецка торжественно открыли «Колесо обозрения». Высотой 52 метра, оно может поднять в воздух одновременно более ста человек. Каждая из 18 закрытых кабин с полностью прозрачными боковыми стеклами оборудована системой отопления, поэтому предполагается, что аттракцион будет круглогодичным. Как уточнили в пресс-службе администрации города, в Сибири «Колес обозрения» с подобным уровнем комфорта и высоты больше нет. Фото Ярослава Беляева.



НОВОСТИ

экология

Склянкам – рубль

В Новокузнецке стартовала акция «Сдай стекло в переработку!».

Как сообщили в мэрии, вторсырье принимают в рамках единой недели экологических действий. Сдать в переработку можно бесцветное и коричневое стекло – бутылочное или листовое, целое или битое. Упаковку не требуется мыть, лишь освободить от элементов из металла и пластика. За килограмм стекла, принесенного в пункт приема, заплатят 1,20 рубля. Если вес отходов превышает 50 кг, бригада рабочих может выехать к датчику. В этом случае стеклянное вторсырье примут по рублю за килограмм.

Пункт приема стекла по адресу ул. Транспортная, 17а, бокс №3, работает по вторникам и четвергам с 15.00 до 18.00. Для того чтобы сдать вторсырье, необходимо оставить заявку по тел. 8-951-583-74-88 либо 45-14-30 или на сайте eko-nk.ru.

Стекло отправят на заводы в соседние регионы: в Кузбассе его во вторичную переработку пока не вовлекают. Как пояснил директор компании «Основной элемент» (соорганизатор акции) Марк Пляс, сейчас у переработчиков появилась потребность в этом виде вторсырья. Акция продлится до конца года.

Ольга СМЕРНОВА.

транспорт

Бесконтактно и удобно

С начала нынешнего года бесконтактной системой оплаты проезда в Кемерове воспользовались более 115000 пассажиров.

Напомним, проект «Модернизация транспортной системы «Электронный проездной» стартовал в Кемерове в декабре 2017-го. Его суть в том, что в обращение были введены модернизированные транспортные карты. Для их обслуживания установлены новые терминалы, – отметил Алексей Ермолаев, начальник управления транспорта и связи администрации Кемерова. – В настоящее время продолжают работы по размещению терминалов на маршрутном такси. В течение августа будет произведена их установка. Сейчас у нас ведется работа по подписанию договоров присоединения оставшихся частных перевозчиков, это некоммерческое партнерство. После этого будет составлен график оснащения данных перевозчиков терминалами».

Кристина ЛИЧКО.

климат

Напоминание о близкой осени

В Кузбассе резкий подъем воды в реках, спровоцированный сильными дождями, пошел на спад.

Прошедшие на прошлой неделе ливневые дожди привели к тому, что по югу области реки не справились с водооттоком и местами вышли из берегов. Так, вода в Мрассу в районе поселка Усть-Кобьры поднялась почти на два метра, а в районе Мысков – на 182 см. Но уже на следующий день уровень стал постепенно снижаться. Вчера, к примеру, в Новокузнецке вода упала на 18 см. До Кемерова эта волна дошла только вчера, уровень воды в Томи «плюсанул» на 74 см.

– В это время года реки уходят в межень, – рассказала пресс-секретарь Кемеровского гидрометцентра Наталья Полуэктова. – Были опасения, что вода в реках может достигнуть критического минимума, но этого не случилось благодаря прошедшим в Кузбассе обильным дождям. Они пополнили реки, и сегодня уровень воды в них нигде не достиг ни максимальных, ни минимальных отметок.

По словам кузбасских синоптиков, дождливая погода в Кузбассе объясняется тем, что всю прошлую неделю регион находился в центре высотного циклона; сейчас тот сместился в район Салехарда, но будет еще какое-то время оказывать влияние на Кузбасс. До конца этой недели ожидается неустойчивая погода и снова дожди, пусть и не такие обильные. Днем температура воздуха будет колебаться в пределах от +15 до +27 градусов, а ночи ожидаются прохладные. По предварительному прогнозу, в первой декаде августа ночью местами возможны даже заморозки на почве. В целом погода в Кузбассе в последнем месяце лета будет в пределах климатической нормы, но по характеру напомним осеннюю.

Натерина СПАСОВА.

криминал

Реальный срок за виртуальный товар

В Новокузнецке осужден 24-летний мужчина, который обвинялся в совершении 16 мошенничеств.

На различных интернет-сайтах новокузнецчанин, ранее уже судимый за кражи и угоны, подыскивал авторов объявлений о покупке автозапчастей, после чего созванивался с ними и предлагал купить товар по выгодной цене. При этом аферист требовал от покупателя предоплату. Получив деньги, мошенник добавлял клиентов в «черный список». Так продолжалось до тех пор, пока его не задержали сотрудники уголовного розыска. К тому времени жулик успел обмануть 16 человек из 13 регионов России (Кемеровской, Новосибирской, Томской, Калужской, Челябинской, Ленинградской, Сахалинской и других областей), у которых он выманил в общей сложности более 130 тысяч рублей.

Рассмотрев материалы уголовного дела, Орджоникидзевский районный суд города Новокузнецка приговорил его к четырем годам и восьми месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, осужденный обязан возместить потерпевшим причинный ущерб.

Всеволд ВЛАДИМИРОВ.

погода

	31 июля	1.08	2.08
Кемерово	+19 - +21 +8 - +10	+20 - +22 +8 - +10	+17 - +19 +11 - +13
Новокузнецк	+20 - +22 +9 - +11	+21 - +23 +8 - +10	+20 - +22 +9 - +11

подробности

Капремонты без проблем

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Другая проблема, мешающая нормальной работе фонда сегодня, это отсутствие финансовой поддержки со стороны большинства муниципалитетов Кузбасса. С тех пор как региональную программу капремонтов утвердили, многие территории вообще перестали закладывать средства на эту статью расходов в части поддержки ЖКХ. Притом что в Кемеровской области много малоэтажных многоквартирных домов, сборы с которых никогда не окупает затраты. Что с ними делать? Фонд капитального ремонта МКД не имеет права «зайти» на объект, где собранных средств не хватает. А большинство жильцов вряд ли будут в состоянии доплатить за дорогостоящий капремонт кровли или подвала...

Вообще взаимодействие с территориями – тема, требующая детальной проработки. В текущем году, например, из 680 поставленных в план капремонта домов 70 «выпали» по причине признания их аварийными. Еще 90 при составлении сметы были признаны некупаемыми (см. выше). По каждому такому объекту фонд направил в территории соответствующий протокол. Ответы по 59 из них на момент заседания «круглого стола» (конец июля) получены не были. Наконец, еще 19 многоквартирных жилых домов Кемерова, Новокузнецка и Проко-

пьевска оказались памятниками архитектурного наследия. Их нужно не ремонтировать – реставрировать. Однако законодательно вопросы реставрации памятников на территории Кузбасса пока что не проработаны. (Подробно газета рассказывала об этой проблеме 21 июня 2018 года в публикации «Кто ж его починит – он же памятник!»)

Не способствует наращиванию объемов капремонта и длительное согласование проектно-сметной документации. По Жилищному кодексу, она должна пройти через три «сита»: собрания собственников жилья, организации, которая управляет домом, и муниципалитета. Но мы зачастую не хватает компетенции, и на каждом этапе согласования привлекают сторонние организации. В итоге процесс растягивается на несколько месяцев.

Наконец материальная база самого Фонда капремонта МКД оставляет желать лучшего. По словам и.о. гендиректора Олега Ивлева, не хватает не только компьютеров,

но и автомобилей. Их два на 12 инженеров, а каждый специалист ведет за год порядка 60 объектов, разбросанных по всей области, и на каждом он должен побывать минимум пять-восемь раз... Впрочем, Ивлев отметил, что буквально накануне «круглого стола» состоялась часовая встреча с руководством области, на которой детально обсуждались пути решения имеющихся проблем. Фонду пообещали выделить порядка 9,8 миллиона рублей на приобретение оргтехники, программного обеспечения и автомобилей.

Подводя итоги «круглого стола», член регионального штаба ОНФ, руководитель рабочей группы «Качество повседневной жизни» Юрий Скворцов отметил, что впервые с момента создания Фонда капремонта МКД его деятельность обсуждалась так открыто. Это дает основание надеяться, что сроки и объемы региональной программы капитального ремонта в Кузбассе будут выполнены.

Валентина АКИМОВА.

ДЛЯ СПРАВКИ

В задачу Фонда капитального ремонта МКД не входит определение конкретного фронта работ на каждом доме, включенном в план текущего года. Фонд лишь рассылает предложения собственникам. Что именно чинить в первую очередь, крышу или канализацию, должно решать собрание собственников жилья совместно с управляющей организацией.

актуально

То, что витает в воздухе

Экологическая ситуация в промышленных городах – одна из главных тем для обсуждения в интернете. Нередко они принимают форму истерии. Так, в зимнем смоге в Кемерове пользователи соцсетей склонны были обвинять промышленность: по сети даже гуляла петиция против флага большого химии. О том, каково сегодня состояние атмосферы в столице области, кто вносит существенный вклад в её загрязнение и причем здесь климат, «Кузбассу» рассказал специалист.

Государственная сеть мониторинга загрязнения атмосферного воздуха в Кузбассе представлена в трех крупнейших городах: по восьми стационарных постов находится в Кемерове и Новокузнецке и два – в Прокопьевске. На этих пунктах ежедневно в 7, 13 и 19 часов отбираются пробы воздуха, которые затем анализируются в лаборатории Кемеровского ЦГМС. Данные по итогам этих исследований поступают в отдел информации по загрязнению атмосферы. Мы поговорили со специалистом этого подразделения Татьяной Горбачевой.

– Татьяна Александровна, насколько грязный воздух в Кемерове?

– Оценивая состояние воздуха, мы используем принятые Минздравом стандарты предельно допустимых концентраций (ПДК) вредных веществ и другие показатели. По критериям Росгидромета, уровень загрязнения атмосферы в Кемерове на протяжении десяти последних лет в основном оценивался как высокий. Однако это не значит, что воздух буквально грязный и непригодный для дыхания. Следует понимать, что загрязнение воздуха определяется по значениям концентраций примесей (в мг/м³). Степень загрязнения примеси оценивается при сравне-

нии концентраций примесей с ПДК (предельно допустимая концентрация), установленной Минздравом России. Используются два показателя качества воздуха. Во-первых, стандартный индекс загрязнения – наибольшая измеренная разовая концентрация примеси, деленная на ПДК. Она определяется из данных наблюдений на посту за одну примесь или на всех постах района за все время примесей за месяц или год. Во-вторых, наибольшая повторяемость (в процентах) превышения ПДК по данным наблюдений на посту за одну примесь или на всех постах района города за все время примесей за месяц или за год.

В соответствии с этими методами оценки уровень загрязнения может быть: низкий, повышенный, высокий и очень высокий.

Заключение принимается по самому высокому значению одного из показателей.

На концентрацию же вредных веществ в воздухе очень влияет рассеивающая способность атмосферы. Она в свою очередь зависит от многих факторов: от географического положения (мы находимся в Кузнецкой котловине), от рельефа местности, а также метеорологических условий (скорость и направление ветра, вертикальное распределение температуры и другие метеорологические явления).

Например, когда преобладает холодная антициклонная погода, возникает такое явление, как инверсия, и вредные примеси накапливаются в воздухе. В связи с этим мы вводим режим неблагоприятных метеорологических (НМУ) для предприятий, которые в свою очередь должны снизить выбросы. В среднем режим объявляется 40 раз в год.

За прошедший осенне-зимний период режим объявлялся чаще, чем обычно. В этот период преобладала холодная антициклонная погода, что способствовало накоплению вредных примесей в атмосфере, поэтому зимний смог на этот раз был особенно заметен даже за пределами города Кемерова. Отмечу, что НМУ бывают и летом – в жаркие, абсолютно безветренные дни.

– Какие загрязняющие вещества преобладают в городском воздухе?

– Сажа, оксид азота, диоксид азота (в основном он – причина запаха, на который жаловались кемеровчане зимой), диоксид серы, оксид углерода – это основные пять примесей, которые вносят вклад в загрязнение воздуха. Все это – продукты горения: как в промышленности, так и в бытовой печи и двигателе автомобиля.

– Можно ли по вашим замерам определить источник этих выбросов? Например, конкретное предприятие.

– Мы оцениваем ситуацию в целом по городу. Какое именно предприятие в данный момент оказывает большее воздействие, мы определить не можем. Тем более в атмосфере происходит большое наложение выбросов друг на друга. Например, у нас 17-й пост находится в промзоне: здесь КОКС, ГРЭС, «Азот», «Химпром», масса мелких предприятий. Там же частный сектор и федеральная автотрасса. Но в целом большой вклад в загрязнение воздуха вносит именно низкие источники. Высокие трубы, как на ГРЭС в областном центре Кузбасса, позволяют рассеивать выбросы далеко за пределами города выше инверсионного слоя. К тому же на больших предприятиях установлены специальные фильтры, которых, конечно, нет на бытовых печах, а порою – и на малых угольных котельных. Не будем забывать, что домаладельцы зачастую топят бытовым мусором, выделяющим при горении особо вредные вещества. А частный сектор у нас расположен как раз в самом центре города, и его влияние существенное.

– Исполняя обязанности губернатора области, смогу договориться о привлечении федеральных средств на строительство дороги в обход Кемерова, приблизив к разрешению проблему назрвшую проблему с пробками и разбитым асфальтом. Как вы думаете, это сможет повлиять и на экологическую ситуацию в городе?

– Возьмём статистику надзорных органов по общей сумме выбросов вредных веществ в Кемерове за 2016 год. 57% приходится на все стационарные источники (промышленности, котельные, электростанции, частный сектор), а оставшиеся 43% – на автотранспорт. То есть вклад

человек и природа

Когда помощь во вред

Кемеровские биологи ищут хозяев для черных коршунов, которые из-за полученных травм уже никогда не смогут вернуться в дикую природу.

Также в Центре помощи диким и экзотическим животным, функционирующем на базе кафедры биоразнообразия и биоресурсов КемГУ, готовы отдать в хорошие руки двух сов (у птиц нет одного крыла).

– Это довольно сложно – найти порядочного человека, который бы смог взять птицу и ухаживать за ней, а не для развлечения, – говорит сотрудник кафедры Юлия Балашова. – Мы кому попало их не отдадим, нужны адекватные люди, понастоящему влюбленные в орнитологию. По словам Юлии Балашовой, в последнее время в центр стали поступать молодые коршуны-слетки. За нынешнее лето кемеровчане привезли уже больше десяти таких птиц. Парадокс заключается в том, что зачастую слетки не нуждаются в помощи, и люди только вредят им, забывая птиц из естественной среды обитания.

– Слетки – это молодые коршуны, которые еще не умеют летать, но уже ушли из гнезда, – поясняет Юлия. – Обычно еще около двух-трех недель, пока не встанут на крыло, эти птенцы находятся на земле, но далеко от гнезда не уходят, и родители при первом зове спускаются вниз и подкармливают их. Дело в том, что при виде опасности коршуны-слетки падают и притворяются мертвыми, это естественный способ защиты. А сердобольные горожане, прогуливаясь где-нибудь в парке и увидев лежащую птицу, бросают ее спасать...

Получается, что непосвященные люди, по сути, не помогают, а наоборот вредят молодым пернатым хищникам. Забирают от родителей, уносят домой и начинают кормить чем пополам. А потом обращаются за помощью к специалистам...

– Если птица успела прожить у людей около пяти дней, то мы оставляем ее у себя



■ Очередной черный коршун-слетка появился в Центре помощи диким и экзотическим животным.

на реабилитацию: лечим две-три недели и только потом выпускаем, – рассказывает Юлия Балашова. – Но обычно, когда горожане привозят к нам очередного слетка, мы сразу спрашиваем адрес и место, где была подобрана птица, и просим немедленно вернуть обратно. Потому что эти молодые коршуны не нуждаются в помощи и полностью здоровы.

Ольга МИХАЙЛОВА.



■ «Кузбасс» пригласил к беседе специалистов Кемеровского ЦГМС Наталью Полуэктову и Татьяну Горбачеву (справа). Интервью о влиянии промышленных предприятий на окружающую среду читайте в одном из следующих номеров.

автомобилей в загрязнение окружающей среды достаточно существенный, особенно если взыть во внимание, что выбросы идут на уровне дыхания человека. Уверена, если поток машин в городе сократится, особенно транзитных большегрузов, мы во всех смыслах задыхимся легче.

Если же продолжать разговор о влиянии промышленности, то оно, по сравнению с несколькими прошедшими десятилетиями, уже заметно снизилось. У нас закрылось много заводов: «Прогресс», анилинокрасочный и так далее. Вспомните, сколько было «лисыных хвостов» в 70-е. Да и в СССР проблема влияния промышленности на среду не поднималась как таковая. Сегодня внимание общественности приковано к этой теме, есть природоохранное законодательство, и оно ужесточается. Предприятия вынуждены строить очистные сооружения, вкладывать средства в экологические проекты, изучать собственное влия-

ние на окружающую среду, чтобы и дальше работать над повышением эффективности деятельности в этом направлении. Например, недавно Сибирская генерирующая компания заключила с нами договор на проведение дополнительных замеров в районе Кемеровской ГРЭС: в программу пунктов, расположенных в районе электростанции, мы внесли примеси, характерные для тепло-

энергетики. Предприятие хочет оценить, насколько эффективно работает его газоочистное оборудование. Конечно, объективной картины это не даст в силу наложения выбросов от других источников, но сам факт заинтересованности крупного бизнеса в таком мониторинге – это уже показатель цивилизованного и ответственного подхода к окружающей среде.

Кира АФАНАСЕНКО.

цифры

По итогам госмониторинга состояния воздуха в Кемерове в 2017 году превышение ПДК обнаружилось в 240 пробках из 42341. Наибольшее количество проб с превышением ПДК отмечено по саже (углероду) – 82, диоксиду азота – 49, оксиду углерода – 44, взвешенным веществам – 30, аммиаку и анилину – 13, меньше всего – по фенолу (5) и водороду хлористому (4). В целом по городу среднегодовые концентрации по всем веществам, кроме бензапирена, не превысили одной ПДК. За пять лет (2013–2017) среднегодовые концентрации бензапирена были стабильно высокими и изменялись неравномерно, сани и диоксида азота – снижались в 2,3 раза и 1,3 раза соответственно, оксида углерода – находились в пределах 0,3–0,4 ПДК.

СОЦИУМ



■ Сергей Цивилев встретился в Кемерове с родственниками погибших шахтеров. Фото Никиты Анульева, пресс-служба АКО.

Памяти людей особого склада

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

— Это особый склад людей. Они по своему романтики, которые идут в шахту, чтобы добывать уголь для страны. И дело шахтеров будет продолжаться.

Сегодня Кузбасс достиг высоких показателей по добыче угля. В этом заслуга и ваших родных, которых уже нет с нами. Они навсегда останутся в нашей памяти. В последнее время мы увлеклись открытой угледобычей, чем нанесли серьезный ущерб экологии. Теперь будем возвращаться к шахтам, но на другом уровне: мы будем беречь жизнь каждого человека. И сегодня хочу сказать вам особые слова благодарности за то, что вы пережили это все, не сломались, продолжаете растить ваших детей и внуков. Мы всегда будем помнить ваших близких и помогать вам. Мы разделяем вашу боль и утрату, но одновременно и гордимся тем, что у нас есть особые люди, шахтеры. Это гордость нашей страны. И всегда накануне профессионального праздника мы будем собираться и вспоминать о тех, кто ушел. Большая вам благодарность и низкий поклон!

Также Сергей Евгеньевич сообщил, что намерен на таких встречах в будущем рассказывать родственникам погибших горняков о том, что сделано в регионе, и о планах на будущее. О первоочередных задачах он рассказал уже сейчас. В том числе о том, что в сентябре следующего года в Кемерове первые курсанты придут учиться в Президентское кадетское училище (оно рассчитано на 840 человек). Уже выбрана площадка, начаты проектные работы. «Мы ничего не придумываем, мы продолжаем то, что делали до нас, когда в советское время одновременно с шахтами строили школы, дома культуры и больницы. — подчеркнул Цивилев. — Нам поддержало правительство и в том, что Кузбасс должен стать культурной столицей Сибири. В стране будет построено три культурных центра: в Севастополе, Калининграде и в Кузбассе. Распоряжение правительства выйдет в ближайшее время. У нас появится кузбасская сцена Мариинского академического театра. Кроме того, мы будем восстанавливать все Дома культуры во всех кузбасских городах и поддерживать творческие коллективы...»

По словам врио губернатора Кемеровской области, в Кузбассе будет также уделяться серьезное внимание медицине, образованию (в том числе четыре современных «цифровые» школы планируется возвести в регионе в следующем году), развитию промышленности и прочим отраслям.

Чтобы проблемы решались проще

Кроме того, Сергей Цивилев выступил с инициативой о создании общественной организации — Совета членов семей по-

гибших шахтеров. Такого объединения в Кузбассе нет, но оно необходимо. Как нас заверили в городской администрации, после встречи специалисты сразу же приступили к изучению этого вопроса, и, скорее всего, такой совет появится при городской ветеранской организации. «Нам, шахтерским вдовам, такая организация очень нужна, — говорит Светлана Владимировна Зайцева. Ее муж в 1987 году погиб на шахте «Первомайская». — Я бы с удовольствием вошла в ее состав, потому что многие жены и мамы погибших шахтеров уже в возрасте, им может быть необходима самая разная поддержка. Решать такие вопросы на уровне общественного объединения проще».

К сожалению, на федеральном уровне особых мер поддержки для родственников погибших шахтеров не предусмотрено. Тем не менее на региональном уровне такие семьи состоят на учете (в Кемерове, например, это 139 человек). Как нам пояснили в городском управлении соцзащиты населения, за каждой семьей закреплен социальный работник, к которому человек может обратиться по самым разным вопросам, начиная от помощи по дому и до оформления различных справок, документов. Есть возможность воспользоваться услугами отделений дневного пребывания при центрах помощи населению, которые работают по принципу мини-санаториев, где можно пройти курсы массажа, отвелать кислородный коктейль, побывать на экскурсиях. Те, у кого есть желание, могут это сделать. И, конечно, есть традиционные встречи перед Днем шахтера.

«Главная цель этого мероприятия — сплотить и объединить людей, сделать этот день днем памяти их мужей, сыновей», — говорит и.о. начальника управления социальной защиты населения администрации областного центра Елена Сидорова. И это действительно так.

«Для меня самой это очень тяжело, я еще неделю в себя потом не могу прийти», — признается Людмила Михайловна Збитнева. Ее сын погиб 27 лет назад на Кедровском угольном разрезе. И на плечи женщины легла в том числе и забота о внуках. По ее словам, семье помогли, внукам-близнецам удалось даже отдохнуть в Греции. Но все-таки в такие дни особенно остро чувствуется боль утраты... «Но это мое, личное, — вздыхает Людмила Михайловна. — Хотя это и тяжело, подобные встречи, общение, внимание власти нам просто необходимы!»

Отметим, что сейчас такие мероприятия проходят в каждом шахтерском городе и районе Кузбасса. В 2018 году материальную помощь от администрации региона получат 1200 человек — членов семей погибших шахтеров. Впрочем, самое главное здесь — память. А в горняцком Кузбассе о шахтерах будут помнить всегда.

Елена РОСТОВЦЕВА.



■ Встреча в Кемерове получилась по-настоящему теплой. Фото Никиты Анульева, пресс-служба АКО.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осторожно: усачи!

Черные усачи — одни из самых опасных карантинных вредителей хвойной древесины. Несколько лет в ряде районов Кемеровской области выявлялись их наличие. И только с начала июля 2018 года ФГБУ «Кемеровская МВЛ» выявила 26 случаев этого злостного вредителя леса в Кузбассе.

Черные усачи рода «Моноспантус» (большой и малый черный еловый усачи, черны сосновый усач) относятся к вторичным вредителям леса, нападающим на ослабленные, отмирающие и уже отмершие деревья хвойных пород. Черные усачи повреждают неокоренные лесоматериалы хвойных пород во время заготовки, хранения, переработки и транспортировки. На здоровые деревья усачи откладывают яйца только в период вспешке массового размножения. Однако процесс дополнительного питания

у взрослых жуков протекает на верхушечных побегах здоровых деревьев. Именно поэтому усачи могут являться переносчиками сосновой стволовой нематоды — опасного паразита, вызывающего в местах своего распространения массовую гибель хвойных лесов.

Усачи могут переносить сосновую стволовую нематоду с пораженных деревьев на здоровые. Жизненный цикл нематоды тесно связан с жизненным циклом черных усачей. Сосновая стволовая нематода является карантинным объектом для

многих стран, в том числе членов ЕС и России. Усачи наибольший вред приносят в лесах, размножаясь в огромных количествах на гарях, а также на лесных складах и в местах лесозаготовки.

Черный малый хвойный усач обычно сопутствует большому, однако в ряде случаев размножается самостоятельно, наносит такой же вред, как и предыдущий вид. Черный малый хвойный усач предпочитает заселять срубленную древесину на освещенных местах, лесосеках и складах, а стоящие деревья — в изреженных насаждениях, по южным опушкам леса. Малый черный еловый усач — жук длиной 14-28 мм, черный или чернотелый, блестящий, чаще с беловатыми или желтоватыми волосками. Надкрылья длинные, почти цилиндрические. Длина тела большого черного усача —

от 15 до 35 мм. Надкрылья блестящие, черные, с буроватым или зеленовато-бронзовым оттенком. Во время созревания усачи обгрызают кору сосны. Личинки уничтожают древесину, луб и заболонь. В результате дерево усыхает. Личинки повреждают необработанную древесину, снижают техническую пригодность, тем самым подрывают лесное хозяйство.

Всем хозяйствующим субъектам во исполнение карантинного законодательства необходимо соблюдать правила и нормы обеспечения карантин растений. Проводить систематические обследования лесных массивов, мест складирования и переработки лесоматериалов для своевременного выявления карантинных вредителей, строго

соблюдать санитарные правила в местах складирования зараженного лесоматериала. Вывоз лесоматериалов с территории, зараженной карантинными объектами, допускается только при наличии у грузоотправителя карантинного сертификата, а за пределы РФ — фитосанитарного сертификата, удостоверяющего отсутствие в продукции карантинных организмов. Разрешительные документы выдаются по заключениям ФГБУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория» о ее карантинном фитосанитарном состоянии.

Александр МАКСИМОВ, завотделом фитосанитарной экспертизы, карантин растений и сертификации ФГБУ «Кемеровская МВЛ».

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования. Наш сайт <https://www.kemml.ru>, тел. (8-3842) 57-20-86. На проил. рисунке.



Продается коттедж 658,4 кв. м

Кемеровская область, с. Березово, в 20 км от центра г. Кемерово, на берегу реки Томь
ЦЕНА СНИЖЕНА
Тел. 8-913-985-03-47

Подается административно-бытовое здание 1363 кв. м

с земельным участком 1493 кв. м. Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 74.
ЦЕНА СНИЖЕНА
Тел. 8-905-967-53-33, 8-913-731-28-87

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области угольной промышленности и многолетнюю добросовестную работу наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» I СТЕПЕНИ

ГЛАЗАТКИНА Сергея Анатольевича — начальника участка подземного общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Есаульская», Кемеровская область

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

АЛЁШКИНА Алексея Сергеевича — машиниста экскаватора акционерного общества «Сале», Кемеровская область
БАСАГАЕВА Валерия Виссарионовича — помощника начальника подземного участка акционерного общества «Шахта «Антоновская», Кемеровская область

КОРОВИНА Бориса Николаевича — горнорабочего очистного забоя общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Осинниковская», Кемеровская область

ТАБАКОВУ Надежду Леонтьевну — оператора пульта управления центральной обогатительной фабрики «Кузбасская» филиала публичного акционерного общества «Угольная компания «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля, Кемеровская область.

Присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГЕТМАНСКОМУ Борису Михайловичу — водителю автомобиля акционерного общества «Кузнецкая инвестиционно-строительная компания», Кемеровская область

ЗЫРИНУ Андрею Валерьевичу — водителю автомобиля «Разреза «Виноградский» — филиала публичного акционерного общества «Кузбасская Топливная Компания», Кемеровская область
СОТНИКОВУ Сергею Александровичу — водителю автомобиля технологической автоколонны общества с ограниченной ответственностью «Шахтоуправление «Майское», Кемеровская область

КАЛИНУ Анатолию Леонтьевичу — водителю автомобиля общества с ограниченной ответственностью «Разрез «Задуровский Новый», Кемеровская область

ФИЯТИНУ Александру Викторовичу — водителю автомобиля Ольжерасского гаража филиала публичного акционерного общества «Угольная компания «Южный Кузбасс» — Томусское автотранспортное управление», Кемеровская область

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

АБРАМОВУ Владиславу Владимировичу — горнорабочему очистного забоя общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Листьянская», Кемеровская область

БАРАБАНОВУ Александру Владимировичу — машинисту экскаватора разреза «Красногорский» филиала публичного акционерного общества «Угольная компания «Южный Кузбасс» — Управление по открытой добыче угля, Кемеровская область

БОРИСОВУ Игорю Владимировичу — машинисту экскаватора акционерного общества «Черниговец», Кемеровская область
БЫЛИКИНУ Григорию Михайловичу — машинисту горных выемочных машин общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Алардинская», Кемеровская область

ВАХРУШИНУ Вячеславу Николаевичу — горнорабочему очистного забоя филиала акционерного общества «Черниговец» — Шахты «Южная», Кемеровская область

ВЫСОЦКОМУ Василию Петровичу — горнорабочему очистного забоя подземного шахты «Чертинская — Коксовая» общества с ограниченной ответственностью «ИМК-УГОЛЬ», Кемеровская область
ГАЙДАШУ Александру Николаевичу — машинисту горных выемочных машин общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Юбилейная», Кемеровская область

ИЛЬИНОВУ Олегу Сергеевичу — проходчику филиала «Шахта «Ерунаковская-VIII» акционерного общества «Объединенная угольная компания «Юж Кузбассуголь», Кемеровская область

КАТЦИНУ Игорю Геннадьевичу — подземному горнорабочему очистного забоя общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Усковская», Кемеровская область

МАЛАХОВУ Геннадью Петровичу — проходчику акционерного общества «Распадская-Коксовая», Кемеровская область

НЕДОРЕЗОВУ Алексею Юрьевичу — машинисту горных выемочных машин подземному публичного акционерного общества «Распадская», Кемеровская область

РЯБОШКАПОВУ Сергею Владимировичу — горнорабочему очистного забоя подземного шахты «Ольжерасская-Новая» филиала публичного акционерного общества «Угольная компания «Южный Кузбасс» — Управление по подземной добыче угля, Кемеровская область

САНЖАРОВСКОМУ Павлу Александровичу — подземному проходчику открытого акционерного общества «Шахта «Полосухинская», Кемеровская область

ТРАПЕЗНИКОВУ Александру Авиновичу — машинисту экскаватора горного участка акционерного общества «Междуречье», Кемеровская область

ТРУШИНУ Василию Владимировичу — машинисту экскаватора акционерного общества «Прокловский угольный разрез», Кемеровская область

ХОМЯКУ Анатолию Владимировичу — начальнику участка общества с ограниченной ответственностью «Шахта «Грамотенская», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации В.Путин.
Москва, Кремль
16 июля 2018 года
№ 431.

Организатор торгов - Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской обл. от 25 октября 2016 г. по делу № А27-18479/2016 конкурсным управляющим (ликвидатором) Обществом с ограниченной ответственностью «Банк развития бизнеса» (ООО «Банк РБ»), адрес регистрации: 650000, Кемеровская обл., г. Кемерово, пр-т Советский, д. 56, ИНН 4205001732, ОГРН 102420002859 (далее - финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее - Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77032472839 в газете «Коммерсантъ» от 23 декабря 2017 г. № 240 (6234)). По лоту №2, реализация которого в форме Торгов ППП осуществлялась в период с 31 мая 2018 г. по 18 июля 2018 г., Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Организатор торгов КУ Тимошенко Дмитрий Витальевич (ИНН 420515726936) сообщает, что торги посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Новокузнецкобывторг» (г. Новокузнецк, ул. Отдельная, д. 6, ОГРН 1084220000314, ИНН 4220036377), назначенные на ЭТП «Российский аукционный дом», №3 - завершены по лоту №3 (номер торгов РАД-139915). Лот №3 - Объект незавершенного строительства, площадь 554, 3 кв. м, кад. № 42:29:0101001:1928; земельный участок, площадь объекта: 1 344 кв. м, кад. № 42:29:0101001:328. Адрес объектов: г. Мыски, ул. Куякова, д. ба. Победителем торгов признана Камалиева Анжелика Александровна, ИНН 422105452717, заинтересованность победителя торгов по отношению к должнику, АУ, кредиторам отсутствует. Цена предложения - 1 123 000 руб.

Организатор торгов КУ Тимошенко Дмитрий Витальевич (ИНН 420515726936) извещает о результатах открытых торгов по составу участников и открытой форме предложения о цене в форме аукциона по продаже имущества «Новокузнецкобывторг» (г. Новокузнецк, ул. Отдельная, д. 6, ОГРН 1084220000314, ИНН 4220036377). Лот №1 - Незавершенный строительством объект, площадь 557,6 кв. м, г. Новокузнецк, пр. Строителей, д. 56, корп. 1, кад. № 42:30:0301038:663. Лот №2 - Встроенное нежилое помещение, расположенное в жилом доме, назначение: нежилое, площадь 320,7 кв. м, г. Новокузнецк, пр. Строителей, д. 56, корп. 2, кад. № 42:30:0101001:4165. Торги проводились 31.07.18 на ЭТП «Российский аукционный дом» в сети Интернет: lot-online.ru. Торги признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

Общественные обсуждения и слушания

Администрация Прокловского района Кемеровской области (в соответствии с постановлением № 1021-П от 20.06.2018 г.) и ООО «Ресурс» приглашают ознакомиться с материалами намечаемой деятельности ООО «Ресурс» по объекту государственной экологической экспертизы проекта: «Горно-транспортная часть проектной документации обработки запасов участка недр Камышанский Западный».

Общественные слушания по намечаемой деятельности ООО «Ресурс» состоятся 31.08.2018 г. в 13 ч. 30 мин. по адресу: Кемеровская область, пр. Октябрьский, пер. Школьный, 8, здание МБУ ЦБС «Октябрьская библиотека» филиал № 18. Регистрация участников за 15 минут до начала.

С материалами по намечаемой деятельности, в том числе с предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду и утвержденным Техническим заданием на выполнение оценки воздействия, можно ознакомиться с 31.07.2018 г. по 31.08.2018 г. в администрации Кузбасского сельского поселения по адресу: п. Октябрьский, пер. Школьный, 9, здание администрации, каб. главного специалиста (время работы с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00), на сайтех ООО «Ресурс» (www.resursllc.ru) и ООО «ИнЭКА-консалтинг» (www.ineca.ru).

Направить свои комментарии можно в ООО «ИнЭКА-консалтинг»: 654079, г. Новокузнецк, а/я 2386, e-mail: ineca@ineca.ru, т./ф. (3843) 72-05-79.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером ООО «КузбассТехИнвентаризация» Мальхиным Алексеем Александровичем (почтовый адрес: 650907, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Спасская, 13; контактный телефон 8(3842)77-33-31; адрес электронной почты: malynin.alexeh42@yandex.ru; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 32968, квалификационный аттестат № 42-15-438 от 26.01.2015 г.) подготовлен проект межевания земельного участка, образуемого путем выдела в счет земельных долей в праве общей долевой собственности, принадлежащих: Сурковой Нине Алексеевне, Сурковой Светлане Николаевне, из исходного земельного участка с кадастровым номером 42:01:0000000:471, расположенного: Кемеровская область, Беловский район, Колхоз «Правда».

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 19,6 га: Кемеровская область, Беловский район, в административных границах

Бетинского сельского поселения, в 2500 м север-восточнее с. Сидорьинково. Заказчиками кадастровых работ являются: Суркова Нина Алексеевна, зарегистрированная по адресу: Кемеровская область, Беловский район, с. Поморцево, ул. Центральная, д. 25, контактный телефон: 8-960-921-08-61; Суркова Светлана Николаевна, зарегистрированная по адресу: Кемеровская область, Беловский район, с. Поморцево, ул. Центральная, д. 25, контактный телефон: 8-960-921-08-61;

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 650992, г. Кемерово, ул. Кирова, д. 14, помещение 31, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 650992, г. Кемерово, ул. Кирова, д. 14, помещение 31; e-mail: malynin.alexeh42@yandex.ru.

ФУТБОЛ

Рабочая виза на Лазурный берег

Наш земляк Александр Головин подписал контракт с «Монако»

На минувшей неделе завершилась одна из главных трансферных историй нынешнего лета: 22-летний полузащитник столичного ЦСКА и сборной России Александр Головин перешёл в клуб из Монте-Карло, столицы княжества Монако, ассоциированного с Францией.

Сумма сделки, по неофициальной информации, составила 30 миллионов евро – рекордный показатель для российских футболистов. Уроженец Калтана подписал пятилетний контракт, его ориентировочная зарплата – два миллиона евро в год. Впервые воспитанник кузбасской спортивной школы пополнил состав европейского топ-клуба.

На официальном сайте ЦСКА опубликовано обращение Александра Головина к болельщикам:

– Когда в 17 лет я переехал из Калтана в Москву, невозможно было вообразить, что предстоящие годы получатся настолько насыщенными. Уехав из дома, я прошёл тяжёлый период адаптации, но затем моя карьера шла только по нарастающей. За годы в ЦСКА я состоялся как игрок и безмерно благодарен «красно-синим». Клуб поверил в меня и осуществил мечту маленького сибирского мальчика, который грезил большим футболом.

Трустно оставлять команду, ставшую родной, но не каждому выпадает шанс перейти в большой европейский клуб. Благодарен болельщикам за поддержку – энергетика красно-синих трибун просто потрясает! Надеюсь, вы с пониманием отнесётесь к моему решению сделать следующий шаг в карьере в такой непросто для клуба период. Я буду болеть за ЦСКА и радоваться успехам команды.

Напомним: на трансфер Головина претендовали также итальянский «Ювентус» и английский «Челси». Однако в итоге ЦСКА отдал предпочтительнее «Монако», и эксперты оценивают этот выбор как самый оптимальный. И вот почему.



В составе «Монако» Александр Головин сыграет под номером 17 – как в ЦСКА и сборной России.

Вице-президент «Монако», наш соотечественник Вадим Васильев говорил о том, что клуб хочет видеть в своих рядах хотя бы одного российского футболиста. Разумеется, именно Васильев вёл переговоры с ЦСКА о переходе Александра Головина. А по завершении сделки он же заявил, что в первый сезон не стоит ждать от новобранца ничего сверхъестественного. Стало быть, у Головина есть кредит доверия от руководителей клуба (его основной акционер – российский олигарх Дмитрий Рыболовлев), и он получит полноценное игровое время, в том числе и в Лиге чемпионов, что вряд ли случилось бы в «Ювентусе» или «Челси». Кстати, в составе монегасков не осталось цен-

тральных полузащитников, сыгравших большинство матчей в прошлом сезоне.

У «Монако» репутация клуба, умеющего делать из алмазов бриллианты, то есть развивать таланты и продавать игроков на текущем пике карьеры. Красноречивый, но далеко не единственный пример – трансфер лучшего молодого футболиста чемпионата мира-2018 Кильяна Мбаппе в парижский «ПСЖ» за 180 миллионов евро.

Очевидно, что умеет работать с молодёжью 43-летний наставник монегасков Леонарду Жардим. В минувшем сезоне подопечные португальского специалиста завоевали серебро чемпионата Франции.

Дебют Александра Головина в новом клубе, скорее всего, состоится в субботу,

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Александр ГОЛОВИН

Родился 30 мая 1996 года в Калтане. Заслуженный мастер спорта. Чемпион Европы среди юношей-2013, серебряный призер юниорского первенства Европы-2015.

Футболом начал заниматься в шесть лет. Первый тренер – Александр Плясунов. В Кузбассе играл за «Металлург-Запсиб-1996» (Новокузнецк) и команду Училища олимпийского резерва (Ленинск-Кузнецкий). Студент Новокузнецкого филиала Кемеровского государственного университета. С 2012 года – в футбольной школе московского ЦСКА. В основном составе армейцев дебютировал 24 сентября 2014 года в 1/16 финала Кубка России. Всего провёл за ЦСКА в различных турнирах 113 матчей и забил 13 голов. Чемпион России-2016, серебряный призер чемпионатов страны-2015, 2017, 2018.

В сборной России дебютировал 7 июня 2015 года в матче с командой Белоруссии. Участник чемпионата Европы-2016, Кубка конфедераций-2017, чемпионата мира-2018. Всего за главную команду страны сыграл 23 матча (3 гола).

В июле нынешнего года подписал пятилетний контракт с «Монако», выступающим в чемпионате Франции.

11 августа, когда в рамках первого тура французской Лиги 1 «Монако» встретится в гостях с «Нантом». А еще через неделю монегаски примут «Лилль». Матч пройдет на стадионе «Луи II», вмещающем чуть больше 18 тысяч болельщиков.

Головин отправится на Лазурный берег в ранге заслуженного мастера спорта. Почетное звание присвоили футболистам сборной России за выход в четвертьфинал домашнего чемпионата мира. Конечно, для Старого Света это звание всего лишь фигура речи, но для нашего земляка, наряду с солидным контрактом, наверняка послужит стимулом к дальнейшему прогрессу. Удачи, Александр!

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Кемеровчанка Маргарита Новгородцева завоевала «золото» и «серебро» IV летней Спартакиады молодежи России в беге на 5000 и 10000 метров.

На турнире в Челябинске выступали легкоатлеты не старше 1996 года рождения. Подшефная тренера Виктора Макарьева пробегала «пятерку» за 16 минут 48,32 секунды, опередив на 21 «сотню» москвичку Екатерину Беспалову. На дистанции вдвое длиннее соперницы поменялись местами: Маргарита Новгородцева показала результат 35 минут 51,70 секунды, уступив столичной спортсменке немногим более пяти секунд (35.46,63).

Новокузнецчанка Рейхен Каграманова также заработала серебряную медаль на «десятьке», но в спортивной ходьбе (45.40,65). «Бронзовую» сумму в десятиборье набрал кемеровчанин Андрей Левковский (71.67). Он же показал пятый результат в прыжках в длину (7 м 39 см). В общем зачёте сборная Кузбасса замкнула десятку лучших команд летней Спартакиады молодежи России. В первой тройке – легкоатлеты Москвы, Краснодарского края и Санкт-Петербурга.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

Клуб «Новокузнецк» лидирует в высшей лиге первенства России среди любителей (зона «Сибирь»), набрав 21 очко в девяти матчах.

На старте второго круга турнира подопечные главного тренера Эдуарда Момотова переиграли в Барнауле «Полимер» (2:0), а в Новосибирске разгромили миром с фарм-клубом «Сибирь» (2:2). В первой встрече дубль сделал Роман Тузовский, а во второй в составе гостей отличились Денис Урвынов и Андрей Марков, сравнявший счёт незадолго до финального свистка. Мендуреченская «Распадская» в гостевых встречах с этими же соперниками уступила в Новосибирске (0:1) и одержала крупную победу в Барнауле (3:0). Команда Константина Гусева занимает четвертое место, набрав 14 очков в девяти матчах. Опережают мендуреченцев красноярский «Рассвет» (17) и «Сибирь-М» (16).

Семь баллов осталось в активе дружины кемеровской СДЮСШОР проигравшей на выезде «молодёжке» иркутского «Зенита» (0:2) и «Рассвету» (0:6). Очередной тур соревнований состоится в пятницу, 10 августа. «Распадская» принимает «Новокузнецк», а СДЮСШОР-Кемерово – «Томь-М» из Томска.

Андрей ТАРНОВ.

ДРУЖБА НАРОДОВ

От болгар до самых до окраин

Из Казани вернулась делегация Кузбасса, принявшая участие в работе VII Всемирного конгресса татар.

Столица Татарстана на три дня стала центром мира для представителей народа, который по численности держит второе место в России после русских. Съехались туда гости и приглашённые из 57 регионов нашей Родины и 24 стран мира. Кузбас-

совцы участвовали во всех мероприятиях. И, разумеется, были вовлечены в стремительный круг безбрежной культурной программы. Когда бы ещё удалось побывать, скажем, в Великом Болгаре, в волжском центре принятия ислама в 922 году, в

городе, чьи мастера умели выплавлять чугун за века до «просвещённой» Европы!

– В то же время в рамках конгресса прошёл Форум татарских религиозных деятелей, как бы внутреннее мероприятие, на котором принято решать вопросы и проблемы текущей жизни, – поясняет муфтий Духовного управления мусульман Кемеровской области имам Та-

гир хазрат Бикчантаев. – Это собрание ежегодное, на обсуждение выносятся темы, помогающие выделять основные направления общего движения. Да и самим есть чем поделиться: кузбасская община за Уралом – едва ли не самая многочисленная – более пятидесяти тысяч человек. Сколько памятных имён! Вот Герои Социалистического Труда первых пятилеток Шайх

Зайнутдинов из Прокопьевска, Катерина Хабибулина из Мариинска, Зариф Закиров из Польсаева, Салих Темиргалиев из Белова. Или те, кто поднимал Кузбасс после войны. – Гильмутдин Идрисов из Прокопьевска, Евгений Мухоморов и Сайдель Гайнанов из Новокузнецка. Или известнейшие люди наших дней – доктор, основатель областной «Медицины катастроф», к сожалению, недавно ушедший от нас Ильгиз Галеев, или сельянин, почётный гражданин Кемеровской области Салим Минниаев, – у нас их не один и не два! От наших предшественников – сердечное им спасибо – остался опыт духовного, религиозного возрождения, объедине-

ния людей на основе национальной идентичности, языка и культуры.

...Вернувшись, уважаемые гости из Кузбасса разъехались по своим местам, теперь они делятся с земляками увиденным-услышанным и строят новые планы. Планы на жизнь, как водится у нас в России, в общей семье: не зря же даже само строительство, как и создание впечатлившего наших делегатов грандиозного Музея болгарской цивилизации, сделано в Татарстане по единому плану Республиканской программы «Культурное наследие – Остров-град-Свияжск и Древний Болгар». А Свияжск, кто не был, это град совсем русский...

Виктор КЛАДЧИХИН.

НОВОЕ ДЕЛО

Обокрали инвалидов

В суд направлено уголовное дело в отношении членов организованной преступной группы, похищавших пенсионные деньги у недееспособных пациентов психоневрологического интерната в Тисульском районе.

На скамье подсудимых оказались пять человек, в том числе директор этого психоневрологического интерната. Они обвиняются в краже и мошенничестве в особо крупном размере организованной группой. По уголовному законодательству России, каждому из них в качестве наказания грозит до десяти лет лишения свободы.

В конце прошлой недели первый заместитель прокурора Кемеровской области Владимир Сыроватко утвердил обвинительное заключение по данному уголовному делу.

КОММЕНТАРИЙ

ЕЛЕНА ТУШКЕВИЧ, старший помощник прокурора Кемеровской области:

– По версии следствия, обвиняемые разработали преступную схему, в которой было задержано и руководство интерната. Под видом родственников недееспособных пациентов, желающих взять над ними опеку, они убеждали инвалидов, что тем нужно уехать из интерната, после чего им купят жилье и будут за ними ухаживать. Вместе с документами злоумышленники вывозили больных людей в отделения банка и оформляли на их имя банковские карты. В дальнейшем со счетов потерпевших снимались значительные суммы, а их самих увозили для проживания в деревню в Ленинск-Кузнецком районе.

Всего с мая по июль 2017 года было совершено семь преступлений на общую сумму более пяти миллионов рублей. Организатор также обвиняется в аналогичном хищении на сумму 911 тысяч рублей.

На имущество и денежные средства обвиняемых наложен арест. Уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Подготовил Владимир ДМИТРИЕВ.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Полистилистика с особым сибирским акцентом

Музыкальная группа из Новокузнецка выступит на одном из крупнейших российских рок-фестивалей – «НАШЕСТВИЕ-2018»



Лидер группы «Царёв_Experience» Евгений Царёв выступает на концерте в Новокузнецке.

Рок-группа «Царёв_Experience» из Новокузнецка прошла строгий отбор и наряду с пятьюдесятью другими коллективами вышла в финал конкурса молодых авторов-исполнителей «Высоцкий.Фест». В состав жюри этого конкурса, председателем которого является Никита Высокский, вошли продюсер фестиваля «НАШЕСТВИЕ» Андрей Матвеев, лидер группы «Сергей» Сергей Галанин, лидер группы «Ва-Банкс» Александр Скляр. На участие в «НАШЕСТВИИ» было подано 2267 заявок, и только пять десятков исполнителей поедут на фестиваль в село Большое Завидово Тверской области. А на главном концерте и вовсе выступят только десять авторов-исполнителей.

– Едем на «НАШЕСТВИЕ» впервые, отборочный концерт проходил в Новосибирске, мы отыграли, а ночью нам позвонили и сказали, что мы поедим, – рассказал лидер новокузнецкой группы «Царёв_Experience» Евгений Царёв. – Мы сыграли две наших композиции – «Промея» и «Я не могу больше спать». У меня четыре музыкальных образования, было много музыкальных коллективов, составы тоже менялись. Группа «Царёв_Experience» существует с 2006 года.

По словам Евгения Царёва, его группа играет в духе полистилистики, наследуя традиции великого русского композитора Александра Скребины. Каждый концерт – это синкретизм текста,

музыки и театрального представления. Коллектив не ограничивается одним жанром, исполняет самые разные – от рэпа и шансона до тяжёлого рока.

Евгений Царёв предпочитает говорить о сибирском роке как об отдельном секторе рок-музыки вообще. Среди сибиряков он особо выделяет томскую хард-рок группу «Духи щёка», рэп-группу «Ультраририка» и группу «Рви меха» из Новосибирска, играющую шуганский панк, а также театрального режиссера из Красноярска Митю Косюкова, выступающего в жанре мелодраматизма. Кстати, именно на его стихи Царёв написал песню «Я не верю больше словам». По словам лидера новокузнецкой группы, на «НАШЕСТВИИ» их коллектив будет себя позиционировать в качестве музыкантов из Сибири: так, к примеру, Сергей Валишевский во время выступления «Царёв_Experience» выйдет на сцену с бубном и в костюме шамана.

– В Новокузнецке мы делаем отличные концерты, а еще играем сольники на закрытых концертах в дискотеке «Кислород». Также я зарабатываю, озвучивая музыкальные программы и детские компьютерные игры, – добавил Евгений Царёв. – «НАШЕСТВИЕ» – это статусное мероприятие, хочется быть услышанным аудиторией этой крупнейшей в России рок-фестивала. Для меня это такая же работа, как и другие концерты.

Полина СПИРИДОНОВА.

Липов Иван Захарович

Ушёл из жизни один из ведущих представителей угледобывающей отрасли Иван Захарович Липов.

Иван Захарович родился 20 июля 1933 года в Алтайском крае в селе Малая Грива Тогульского района. После окончания школы он поступил в железнодорожное училище №20 г. Белова на монтера тяговых подстанций. Устроился по специальности – дежурным техником тяговой подстанции Акчурпа Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги. В 1952 году Ивана Захаровича призвали в ряды Советской Армии. Отслужив, он пришёл на разрез «Киселевский».

Работе на разрезе Иван Захарович посвятил всю жизнь. Учился без отрыва от производства. Начал трудовой путь нижником, затем выучился на помощника, потом – на машиниста экскаватора. Позже заочно окончил Прокопьевский горный техникум.

В 1967 году Иван Захарович стал начальником комплексной экскаваторной бригады. Мудрое руководство, внедрение новых технологических решений и грамотное распределение обязанностей позволили его коллективу добиться значительных производственных успехов.

В 1972 году его бригада установила всесоюзный рекорд по вскрышке. Через два года прогремел на всю страну всесоюзный рекорд «липовцев» по годовой производительности труда: показатели превышали план более чем в четыре раза.

Иван Захарович Липов относился к числу высококвалифицированных специалистов. Он пользовался заслуженным авторитетом и глубоким уважением коллег. Его имя навсегда вписано не только в историю разреза «Киселевский», но в летопись всего горного производства страны.

За выдающиеся успехи в труде Иван Захарович Липов удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот», звание «Победитель социалистического соревнования рабочих угольной промышленности СССР», «Ударник девятой пятилетки», он полный кавалер знака «Шахтерская слава». Награждён орденом Октябрьской Революции, медалью «За трудовое отличие», юбилейной медалью «За доблестный труд». Лауреат премии Кузбасса. Выступал делегатом XXV съезда КПСС. В 2006 году стал почётным гражданином Кемеровской области.

Память о хорошем руководителе, организаторе, человеке труда Липове Иване Захаровиче навсегда останется в сердцах всех, кто знал его, работал с ним. Выражаем искренние соболезнования его родным и близким.

Коллегия администрации Кемеровской области, член Академии горных наук Российской Федерации

М.И. Найдюв,

председатель областного Совета ветеранов

Н.П. Неверотова,

председатель Кузбасского совета ветеранов угольной промышленности

В.И. Прооров,

директор кемеровского областного общественного фонда «Шахтерская память» имени В.П. Романова

Н.Н. Маньшин.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индexы: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 4091.

Главный редактор В.А. КАЧИН, kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина, t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 4 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Совская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарбольновская, Тг. Заказ № 57.